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qtisadi islahatlara dair dialoqun qurulmas ” layih si ç rçiv sind
Az rbaycan Respublikas razisind  700 (yeddi yüz) kiçik

sahibkarl q subyekti aras nda r y sor usu

Xülas

qtisadi islahatlara dair dialoqun qurulmas ” layih si ç rçiv sind  Az rbaycan
Respublikas razisind  700 (yeddi yüz) kiçik sahibkarl q subyekti aras nda r y
sor usu 28 iyul – 01 sentyabr 2011-ci il tarixind  h yata keçirilmi dir.

Sor unun razisi vv lc n raz la lm , Bak  v  Az rbaycan n 8 iqtisadi
rayonunu hat  edir. Sor u keçirilmi  ya ay  m nt ri v  respondentl rin say
üzr  bölgü a dak  c dv ld  öz ksini tapm r.

dv l 1. Sor u m nt ri v  respondentl rin say

qtisadi rayon Ya ay
nt sinin ad

Respondentl rin
say

1. Bak 280
2. Ab eron 45

Sumqay t 45
3. nc -Qazax 100

nc 60
mkir 40

4. ki-Zaqatala 45
ki 25

Zaqatala 20
5. nk ran 45

nk ran 25
Masall 20

6. Quba-Xaçmaz 35
Quba 20

Xaçmaz 15
7. Aran 120

Kürd mir 20
Göyçay 20
Salyan 20
Yevlax 20

irvan 20
rd 20

8. Yuxar  Qaraba 10
r-T r 10

9. Da q irvan 20
su 20

mi 700
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Sor uda i tirak etmi  respondentl rin hüquqi v  fiziki xs olmaqla bölgüsü
dak  kimidir:

Hüquqi xs  – 12,3%
Fiziki xs  – 87,7%

Sahibkarl q subyektl rinin iqtisadiyyat n sah ri üzr  bölgüsü a dak  kimidir:

Ticar t  – 58,1%
Xidm t  – 33,9%
stehsal  – 4,0%

nd t rrüfat  – 4,0%

Sor u qabaqcadan haz rlanm  v  layih nin icra qrupu t find n t sdiql nmi
sor u anketi sas nda h yata keçirilmi dir. Sor u anketinin tam m tni lav  1-d
öz ksini tapm r.

Sor unun h yata keçirilm si, laz mi m lumatlar n toplanmas , sor u n tic sind
ld  edilmi  m lumatlar n xüsusi kompüter proqram  (SPSS) il  i nm si v
tic rin analizi prosesind  yüks kixtisasl  müt ssisl r i tirak etmi dir.
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Terminl r

Say  - sual n cavabland lmas nda i tirak ed n respondentl rin cavab variantlar na

gör  miqdar

Faiz - eyni cavab variant  seçmi  respondentl rin say n sor uda i tirak etmi

respondentl rin ümumi say nda h cmi, faizl

Real faiz - eyni cavab variant  seçmi  respondentl rin say n sual  cavabland rm

respondentl rin ümumi say nda xüsusi ç kisi, faizl

Faiz art mla - sual  cavabland rm  respondentl rin ümumi say  faizl  v  artan

yekunla

Cavab verm nl r - sual n cavabland lmas nda bu v  ya dig r s bd n i tirak

etm mi  respondentl r
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y sor usunun n tic ri

Qeyd edildiyi kimi r y sor usu 700 respondent aras nda keçirilmi dir.

1. Biznesiniz üçün mövcud durum nec dir?

Sual sor uda i tirak etmi  700 respondent t find n cavabland lm r.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
Olduqca lveri li 54 7,7 7,7 7,7

lveri li 219 31,3 31,3 39,0
 yax  n  pis 301 43,0 43,0 82,0

lveri siz 93 13,3 13,3 95,3
Olduqca lveri siz 25 3,6 3,6 98,9
Cavab verm  ç tinlik

kir m 8 1,1 1,1 100,0

mi 700 100,0 100,0

7,7%

31,3%

43,0%

13,3%
3,6% 1,1%

Olduqca lveri li lveri li

 yax  n  pis lveri siz

Olduqca lveri siz Cavab verm  ç tinlik ç kir m

Sor uda i tirak etmi  respondentl rin 43,0%-i v  ya 301 respondent biznes üçün
mövcud durumun n  yax , n  d  pis oldu unu qeyd etmi dir. slind  bu cavab
variant n daha çox s s toplamas  heç d  yax  hal deyil. Lakin növb ti yerl rd
duran cavab variantlar  v ziyy tin yax ya do ru inki af etdiyind n x r verir.
Bel  ki, növb ti yerd  31,0%-l  (v  ya 219 respondent) “ lveri li” cavab variant

rarla r. Bu da inki af n müsb t yönümd  getdiyind n x r verir. Üçüncü
yerd  13,3%-l  (v  ya 93 respondent) “ veri siz”, dördüncü yerd  7,7%-l  (v  ya
54 respondent) “Olduqca lveri li” v  be inci yerd  3,6%-l  (v  ya 25 respondent)
“Olduqca lveri siz” cavab variantlar  durur. Respondentl rin 1,1%-i v  ya 8
respondent bu sual  cavabland rmaqda ç tinlik ç kdiyini bildirmi dir.
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2. Son ill rd  biznesiniz geni nibmi?

Bu sual da sor uda i tirak etmi  bütün respondentl r (700 n r) t find n
cavabland lm r.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
li, xeyli 116 16,6 16,6 16,6

Birq r 266 38,0 38,0 54,6
 artmay b, n  d

azalmay b 299 42,7 42,7 97,3

Cavab verm
tinlik ç kir m 19 2,7 2,7 100,0

mi 700 100,0 100,0

16,6%

38,0%

42,7%

2,7%

li, xeyli Birq r

 artmay b, n  d  azalmay b Cavab verm  ç tinlik ç kir m

Gördüyümüz kimi biznesi d yi z qalanlar üstünlük t kil edir (42,7% v  ya 299
respondent). Biznesi bir q r geni nmi  respondentl r 38% (v  ya 266
respondent), xeyli geni nmi  respondentl r is  16,6%-dir (v  ya 116 respondent).
Sor uda i tirak ed nl rin 2,7%-i v  ya 19 respondent bu sual  cavabland rma a

tinlik ç kdiyini bildirmi dir.
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3. Biznesinizin el  h min sah  v  ya h r hans  ba qa sah
geni ndirilm sini planla rs zm ?

Sual n cavabland lmas nda 700 respondent i tirak etmi dir.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
li üç ay rzind 63 9,0 9,0 9,0
li alt  ay rzind 56 8,0 8,0 17,0
li bir il rzind 162 23,1 23,1 40,1

Xeyr 299 42,7 42,7 82,9
Cavab verm  ç tinlik

kir m 120 17,1 17,1 100,0

mi 700 100,0 100,0

9,0%
8,0%

23,1%

42,7%

17,1%

li üç ay rzind li a lt  ay rzind

li bir il rzind Xeyr

Cavab verm  ç tinlik ç kir m

Sor uda i tirak etmi  respondentl rin 42,7%-i v  ya 299 respondent yax n
zamanlarda biznesini geni ndirm yi planla rmad  qeyd etmi dir. 23,1% v
ya 162 respondent is  bir il rzind  biznesini geni ndirm k niyy tind  oldu unu
qeyd etmi dir. Növb ti yerl rd  17,1%-l  (v  ya 120 respondent) “Cavab verm

tinlik ç kir m”, 9,0%-l  (v  ya 63 respondent) “B li, üç ay rzind ” v  8,0%-l
(v  ya 56 respomdemt) “B li, alt  ay rzind ” cavab variantlar  durur.
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4. Dövl t orqanlar ndan Sizin ofis  yoxlama m qs di il  tez-tezmi g lirl r?

Sual  700 respondent cavabland rm r.

n az  h ft
bir d

n az  ayda bir n az  yar m
ild  bir d

n az  ild  bir  ki g lm -
yib

Vergil r Nazirliyi 10 212 183 229 66
qtisadi nki af Nazirliyi 12 136 209 343

Fövq lad  Hallar Nazirliyi 3 67 202 179 249
Standartla rma, Metrologiya v  Patent

üzr  Dövl t Agentliyi 2 9 38 66 585

Polis 79 213 39 17 352
Milli T hlük sizlik Nazirliyi 1 1 8 32 658
Ekologiya v  T bii S rv tl r Nazirliyi 1 8 25 90 576
Rayon cra Hakimiyy ti 2 17 34 93 554
Sanitar-Epidiomoloji qurumlar ndan 11 114 47 131 397
Dig r 1 7 1

1 7 1
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5. Mü ahid riniz sas n, m murlar n ziyar ti (t k Sizi deyil, ümumiyy tl )
daha çox hans  m qs d da r?

Sual n cavabland lmas nda 700 respondent i tirak etmi dir.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
Qanuni yoxlama 386 55,1 55,1 55,1
Ayl q v  ya illik haqq

bi 161 23,0 23,0 78,1

Sahibkar n f aliyy t
sah sini d yi si t bi 1 ,1 ,1 78,3

Sahibkar n dükan n
mü ssis sinin v  s. yerini

yi si 3 ,4 ,4 78,7

Kimis  i  götürm si
bi 6 ,9 ,9 79,6

 s 31 4,4 4,4 84,0
Cavab verm  ç tinlik

kir m 112 16,0 16,0 100,0

mi 700 100,0 100,0

55,1%

23,0%

0,1%

0,4%

0,9%
4,4%

16,0%

Qanuni yoxlama

Ayl q v  ya illik haqq t bi

Sahibkar n f a liyy t sah sini d yi si t bi

Sahibkar n dükan n mü ssis sinin v  s. yerini d yi si

Kimis  i  götürm si t bi

 s

Cavab verm  ç tinlik ç kir m

Sevindirici hald r ki, respondentl rin 55,1%-i v  ya 386 respondent m murlar n
hz qanuni yoxlama il laq dar mü ssis ri ziyar t etdiyini qeyd etmi dir.

Lakin 23,0% v  ya 161 respondent bu ziyar tl rin ayl q v  ya illik haqq t bi
xarakteri da  vur ulam lar. Bu da öz növb sind  h  d  m mur sahibkar
münasib tl rind  çat mazl qlar n qald ndan x r verir. 16,0% v  ya 112
respondentin bu sual  cavabland rmaqda ç tinlik ç kdiyini n  almasaq, dig r
cavab variantlar  ümumilikd  5,5% (v  ya 41 respondent) s s toplam r.
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6. 2011-ci ilin vv lind n korrupsiyan n azald lmas  m qs dil  ölk  r hb rliyi
find n bir s ra ciddi add mlar at lm r. Siz bunun n tic sind  rü t
bl rinin azalmas  art q hiss edirsinizmi?

Sual 700 respondent t find n cavabland lm r.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
li, v ziyy t xeyli

yax la b 151 21,6 21,6 21,6

ziyy t qism n
yax la b 321 45,9 45,9 67,4

yi iklik h  hiss
olunmur 177 25,3 25,3 92,7

Cavab verm  ç tinlik
kir m 51 7,3 7,3 100,0

mi 700 100,0 100,0

21,6%

45,9%

25,3%

7,3%

li, v ziyy t xeyli yax la b ziyy t qism n yax la b

yi iklik h  hiss olunmur Cavab verm  ç tinlik ç kir m

lum olmu dur ki, 2011-ci ilin vv lind n korrupsiyan n azald lmas  m qs dil
ölk  r hb rliyinin atd  add mlar öz b hr sini verm  ba lam r. Bel  ki,
respondentl rin 45,9%-i v  ya 321 respondent v ziyy tin qism n yax la ,
21,6%-i v  ya 151 respondent is  xeyli yax la  qeyd etmi dir. Yaln z 25,3%

 ya 177 respondent heçbir d yi iklik ba  verm diyini vur ulam r. Sor uda
tirak etmi  respondentl rin 7,3%-i v  ya 51 respondent bu suala cavab verm kd
tinlik ç kdiyini bildirmi dir.
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7. Siz i diyiniz iqtisadiyyat sektorunda r qab t rtl rini nec
qiym tl ndirirsiniz?

Bu sual da sor uda i tirak etmi  bütün respondentl r (700 respondent) t find n
cavabland lm r.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
dal tlidir 413 59,0 59,0 59,0
dal tsizdir 184 26,3 26,3 85,3

Cavab verm
tinlik ç kir m 103 14,7 14,7 100,0

mi 700 100,0 100,0

59,0%26,3%

14,7%

dal tlidir dal tsizdir Cavab verm  ç tinlik ç kir m

Sevindirici hald r ki, respondentl rin mütl q ks riyy ti (59,0% v  ya 413
respondent) r qab t rtl rini dal tli say r. Yaln z 26,3% v  ya 184 respondent

qab t rtl rinin dal tsiz oldu unu qeyd etmi dir. 14,7% v  ya 103 respondent
bu sual  cavabland rmaqda ç tinlik ç kdiyini bildirmi dir.
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8. Siz lisenziya almal  olmusunuzmu?

Sual 700 respondent t find n cavabland lm r.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
li 310 44,3 44,3 44,3

Xeyr 390 55,7 55,7 100,0
mi 700 100,0 100,0

44,3%

55,7%

li Xeyr

Ara rmalar göst rir ki, kiçik sahibkarl q subyektl ri sas n spirtli içki v  siqaret
sat  il laq dar lisenziyalar n al nmas  üçün müraci t etm li olurlar. Bel likl ,
sor uda i tirak etmi  respondentl rin yaln z 44,3%-i v  ya 310 respondent
lisenziya almal  oldu unu bildirmi dir.
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9-cu sual 8-ci sualda lisenziya almal  olmu  respondentl  verilmi dir. Dig r
cavab variant  seçmi  respondentl rl  sor u 12-ci sualdan ba layaraq davam
etdirilmi dir.

9. Lisenziya almaq Siz  ç tinmi olub?

Bu sual n cavabland lmas nda 310 respondent i tirak etmi dir.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
li 95 13,6 30,6 30,6

Xeyr 215 30,7 69,4 100,0
mi 310 44,3 100,0

Cavab verm nl r 390 55,7
mi 700 100,0

30,6%

69,4%

li Xeyr

Gördüyümüz kimi yaln z 30,6% v  ya 95 respondent lisenziya alark n mü yy n
tinlikl rl  üzl diyini qeyd etmi dir.
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10-cu sual sor unun rtl rin  uy un olaraq 9-cu sualda lisenziya alark n
tinlikl rl  üzl mi  respondentl  verilmi dir. Dig r cavab variant  seçmi

respondentl rl  sor u 12-ci sualdan ba layaraq davam etdirilmi dir.

10. Ç tinlikl r n n ibar t olub? (bir neç  cavab  seç  bil rsiniz)

Sual n cavabland lmas nda 95 respondent i tirak etmi dir. Sual n rtind n as
olaraq respondentl  bir neç  cavab variant  seçm k imkan  verilmi dir.
Ümumilikd  87 respondent 1 v  8 respondent 2 cavab variant  seçmi dir.

Respondent

Say Faiz
Lisenziya ver n müvafiq
dövl t qurumunda
süründürm çilik

55 53,4%

Qaydalar birm nal  v  ayd n
deyil 21 20,4%

Lisenziya almaq üçün
müxt lif dövl t qurumlar ndan
aray  xarakterli s dl rin
toplanmas

27 26,2%

Ba qa ç tinlik
0 0,0%

mi 103 100,0%

53,4%

20,4%

26,2%

Lisenziya ver n müvafiq dövl t qurumunda süründürm çilik

Qaydalar birm nal  v  ayd n deyil

Lisenziya a lmaq üçün müxt lif dövl t qurumlar ndan aray
xarakterli s dl rin toplanmas

Lisenziya alark n ç tinlikl rl  üzl mi  respondentl rin 53,4%-i v  ya 55
respondent sas ç tinlik kimi süründürm çiliyi qeyd etmi r. Respondentl rin
daha 26,2%-i v  ya 27 respondent lisenziya alark n çoxlu sayda s d toplamaq
laz m oldu undan ikay t etmi r. N hay t, 20,4% v  ya 21 respondent qaydalar n
birm nal  v  ayd n olmad ndan naraz  bildirmi dir.
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11. Fikrinizc  sahibkarl q f aliyy ti üçün lisenziya v  ya h r hans  icaz  almaq
rü tsiz mümkündürmü?

Sual 95 respondent t find n cavabland lm r.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
li 16 2,3 16,8 16,8
li, lakin asan deyil,

çox vaxt v b itirirs n 26 3,7 27,4 44,2

Xeyr 53 7,6 55,8 100,0
mi 95 13,6 100,0

Cavab verm nl r 605 86,4
mi 700 100,0

16,8%

27,4%

55,8%

li li, lakin asan deyil, çox vaxt v b itirirs n Xeyr

Sual  cavabland rm  respondentl rin mütl q ks riyy ti (55,8% v  ya 53
respondent) rü tsiz lisenziya alma n qeyri-mümkün oldu unu qeyd etmi r.
27,4% v  ya 26 respondent bunun mümkün oldu unu, lakin çox vaxt v b t b
etdiyini vur ulam r. Yaln z 16,8% v  ya 16 respondent rü tsiz lisenziya
almaq mümkün oldu unu bildirmi dir.

Rü tsiz lisenziya almaq mümkün olmad  bildirmi  respondentl rin rayonlar
üzr  bölgüsü a dak  kimi olmu dur:
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29; 51,8%

5; 8,9%

1; 1,8%
3; 5,4%

1; 1,8%
1; 1,8%

5; 8,9%

3; 5,4%
5; 8,9%

3; 5,4%

Bak Sumqay t mkir ki Zaqatala

Xaçmaz Salyan Yevlax irvan su
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12. Siz da nmaz mlak  qeydiyyatdan keçirm li olmusunuzmu?

Bu sual n cavabland lmas nda 700 respondent i tirak etmi dir.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
li 250 35,7 35,7 35,7

Xeyr 450 64,3 64,3 100,0
mi 700 100,0 100,0

35,7%

64,3%

li Xeyr

Respondentl rin yaln z 35,7%-i v  ya 250 respondent da nmaz mlak
qeydiyyatdan keçirdiyini bildirmi dir.



19

13-cü sual yaln z 12-ci sualda mlak  qeydiyyatdan keçirmi  respondentl
verilmi dir. Dig r cavab variant  seçmi  respondentl rl  sor u 16-c  sualdan
ba layaraq davam etdirilmi dir.

13. Da nmaz mlak  qeydiyyatdan keçirm k ç tinmi olub?

Sual 250 respondent t find n cavabland lm r.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
li 67 9,6 26,8 26,8

Xeyr 183 26,1 73,2 100,0
mi 250 35,7 100,0

Cavab verm nl r 450 64,3
mi 700 100,0

26,8%

73,2%

li Xeyr

mlak  qeydiyyatdan keçirmi  respondentl rin yaln z 26,8%-i v  ya 67
respondent qeydiyyat zaman  mü yy n ç tinlikl rl  üzl diyini qeyd etmi dir.
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14-cü sual sor unun rtl rin  uy un olaraq 13-cü sualda mlak
qeydiyyatdan keçir rk n ç tinlikl rl  üzl mi  respondentl  verilmi dir.
Dig r cavab variant  seçmi  respondentl rl  sor u 16-c  sualdan ba layaraq
davam etdirilmi dir.

14. Ç tinlikl r n n ibar t olub? (bir neç  cavab seç  bil rsiniz)

Sual 67 respondent t find n cavabland lm r. Sual n rtind n as  olaraq
respondentl  bir neç  cavab variant  seçm k imkan  verilmi dir. Ümumilikd  71
cavab variant ld  olunmu dur: 62 respondent 1, 3 respondent 2 v  1 respondent 3
cavab variant  seçmi dir.

Respondent

Say Faiz
Müvafiq dövl t qurumunda
süründürm çilik 33 49,3

Qaydalar birm nal  v  ayd n
deyil 10 14,5

Müxt lif dövl t
qurumlar ndan aray
xarakterli s dl rin
toplanmas

25 36,2

Ba qa ç tinlik
3 4,2

mi 71 100,0%

46,5%

14,1%

35,2%

4,2%

Müvafiq dövl t qurumunda süründürm çilik

Qaydalar birm nal  v  ayd n deyil

Müxt lif dövl t qurumlar ndan aray  xarakterli s dl rin toplanmas

Ba qa ç tinlik (rü t)

mlak n qeydiyyatdan keçirilm si zaman  ç tinlikl rl  üzl mi  respondentl rin
46,5%-i v  ya 33 respondent sas ç tinlik kimi süründürm çiliyi qeyd etmi r.
Respondentl rin daha 35,2%-i v  ya 25 respondent çoxlu sayda s d toplamaq
laz m oldu undan ikay t etmi r. 14,1% v  ya 10 respondent qaydalar n
birm nal  v  ayd n olmad ndan naraz  bildirmi dir. N hay t, 4,2% v  ya 3
respondent rü t verm li oldu unu vur ulam r.
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15. Fikrinizc  sahibkarl q f aliyy ti üçün da nmaz mlak n qeydiyyatdan
keçirilm si rü tsiz mümkündürmü?

Sual  67 respondent cavabland rm r.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
li 9 1,3 13,4 13,4
li, lakin asan deyil,

çox vaxt v b itirirs n 31 4,4 46,3 59,7

Xeyr 27 3,9 40,3 100,0
mi 67 9,6 100,0

Cavab verm nl r 633 90,4
mi 700 100,0

13,4%

46,3%

40,3%

li li, lakin asan deyil, çox vaxt v b itirirs n Xeyr

46,3% v  ya 31 respondent mlak n rü tsiz, lakin çox vaxt v b hesab na
qeydiyyatdan keçirilm sinin mümkün oldu unu qeyd etmi r. 40,3% v  ya 27
respondent is  bunu rü tsiz etm k qeyri-mümkün oldu unu vur ulam r. Daha
13,4% v  ya 9 respondent mlak  qeydiyyatdan keçirm k üçün rü t t b
olunmad  bildirmi dir.

mlak n rü tsiz qeydiyyatdan keçirilm sini qeyd etmi  respondentl rin rayonlar
üzr  bölgüsü a dak  kimidir:
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10; 37,0%

1; 3,7%

3; 11,1%

8; 29,6%

2; 7,4%

3; 11,1%

Bak ki Zaqatala Salyan irvan su



23

16. Siz Sahibkarl a Köm k Milli Fonduna kredit almaq üçün müraci t
etmisinizmi?

Sual n cavabland lmas  bütün respondentl r (700 respondent) t find n h yata
keçirilmi dir.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
li 51 7,3 7,3 7,3

Xeyr 622 88,9 88,9 96,1
n ümumiyy tl  bel

fondun varl  haqq nda
itm mi m

27 3,9 3,9 100,0

mi 700 100,0 100,0

7,3%

88,9%

3,9%

li

Xeyr

n ümumiyy tl  bel  fondun varl  haqq nda e itm mi m

Sor uda 700 kiçik sahibkarl q subyektinin i tirak etdiyini v  eyni zamanda, sor u
razisinin geni liyin  baxmayaraq, respondentl rin yaln z 7,3%-i v  ya 51

respondent Sahibkarl a Köm k Milli Fonduna müraci t etdiyini bildirmi dir.
88,9% v  ya 622 respondent bu fonda müraci t etm diyi, 3,9% v  ya 27
respondentin is  bel  bir fondu ümumiyy tl  tan mad  m lum olmu dur.
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17-ci sual yaln z 16-c  sualda “B li” cavab variant  seçmi  respondentl
verilmi dir. Dig r cavab variant  seçmi  respondentl rl  sor u 19-cu sualdan
ba layaraq davam etdirilmi dir.

17. Siz Fonddan kredit ala bilmisinizmi?

Sual n cavabland lmas nda 51 respondent i tirak etmi dir.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
li 25 3,6 49,0 49,0

Xeyr 26 3,7 51,0 100,0
mi 51 7,3 100,0

Cavab verm nl r 649 92,7
mi 700 100,0

Fonda müraci t etmi  respondentl rin 49,0%-i v  ya 25 respondent kredit ald ,
51,0% v  ya 26 respondent is  ala bilm diyini qeyd etmi dir.
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18. Kredit almaq lav  x rcl r (rü t) t b edibmi?

Sual  51 respondent cavabland rm r.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
li 8 1,1 15,7 15,7

Xeyr 31 4,4 60,8 76,5
Cavabdan imtina
edir m 12 1,7 23,5 100,0

mi 51 7,3 100,0
Cavab verm nl r 649 92,7

mi 700 100,0

15,7%

60,8%

23,5%

li Xeyr Cavabdan imtina edir m

Sevindirici hald r ki, kredit üçün müraci t etmi  sahibkarlar n mütl q ks riyy ti
(60,8% v  ya 31 respondent) rü tl  üzl diyini qeyd etmi dir. 23,5% v  ya 12
respondent rü t t b olundu unu bildirdiyi halda, 15,7% v  ya 8 respondent
cavab verm kd n ümumiyy tl  imtina etmi dir.

Sahibkarl a Köm k Milli Fondunda rü tl  üzl mi  sahibkarlar n rayonlar üzr
bölgüsü a dak  kimi olmu dur:

5; 62,5%

1; 12,5%

1; 12,5%

1; 12,5%

Bak Sumqay t mkir Zaqatala
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19. Siz özünüzü m murlar n özba nal ndan müdafi  olunmu  hesab
edirsinizmi?

Sual 700 respondent t find n cavabland lm r.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
li 184 26,3 26,3 26,3

Qism n 335 47,9 47,9 74,1
Xeyr 115 16,4 16,4 90,6
Cavab verm

tinlik ç kir m 66 9,4 9,4 100,0

mi 700 100,0 100,0

26,3%

47,9%

16,4%

9,4%

li Qism n Xeyr Cavab verm  ç tinlik ç kir m

Sor uda i tirak etmi  respondentl rin 47,9%-i v  ya 335 respondent m mur
özba nal ndan qism n v  26,3%-i v  ya 184 respondnet tam müdafi
olundu unu qeyd etdiyi halda, 16,4% v  ya 115 respondent ümumiyy tl  müdafi
olunmad  vur ulam r. 9,4% v  ya 66 respondent sual  cavabland rmaqda

tinlik ç kdiyini bildirmi dir

Özünü m mur özba nal ndan müdafi  olunmam  hiss ed n respondentl rin
rayonlar üzr  bölgüsü a dak  kimidir:
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64; 56,1%

8; 7,0%

7; 6,1%

5; 4,4%

3; 2,6%
7; 6,1%
4; 3,5%

3; 2,6%
2; 1,8% 3; 2,6% 5; 4,4% 1; 0,9%

2; 1,8%

Bak Sumqay t nc mkir ki

Zaqatala Quba Xaçmaz Kürd mir Göyçay

Salyan Yevlax rd
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20. Fikrinizc , vergi sistemind  n yi d yi k laz md r?

Sual  700 respondent cavabland rm r. Respondentl  bir neç  cavab variant
seçm k hüququ verilmi dir. M hz ona gör  d  ümumilikd  735 cavab ld
olunmu dur: 666 respondent 1, 66 respondent 2 v  1 respondent 3 cavab variant
seçmi dir.

Respondent

Say Faiz
Vergi d rini a
salmal 272 37,0%

Vergil rin say  azaltmal
192 26,1%

Kadrlar 60 8,2%
ndiki dövrd  h r ey

faydas zd r 49 6,7%

Dig r 10 1,4%
Cavab verm  ç tinlik

kir m 152 20,7%

mi 735 100,0%

37,0%

26,1%

8,2%

6,7%

1,4%

20,7%

Vergi d rini a  salmal Vergil rin say  azaltmal

Kadrlar ndiki dövrd  h r ey fydas zd r

Dig r Cavab verm  ç tinlik ç kir m

37,0% v  ya 272 cavab variant  vergi d rinin a  sal nmas  ist mi dir.
26,1% v  ya 192 respondent vergil rin say  azaltma  t klif etmi dir. 20,7% v
ya 152 respondent sual  cavabland rmaqda ç tinlik ç kdiyini bildirmi dir. 8,2% v
ya 60 respondent kadrlar  d yi yi, 6,7% v  ya 49 respondent is  indiki dövrd

r eyin faydas z oldu unu qeyd etmi dir. Daha 1,4% v  ya 10 respondent
müxt lif cavab variantlar  s sl ndirmi dir. Bu cavab variantlar  aras nda
sad dirilmi  vergi h ddinin art lmas , c rim  h ddinin azald lmas , k nd

rrüfat  m hsullar  emal n vergid n azad edilm si, rü tin aradan qald lmas
 s. vard r.
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21. Siz vergil rin elektron öd ni i imkan ndan istifad  edirsinizmi?

Sual  sorguda i tirak etmi  bütün respondentl r (700 respondent)
cavabland rm r.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
li 217 31,0 31,0 31,0
li v  çox raz yam 22 3,1 3,1 34,1

 ki, yox, lakin
haz rla ram 129 18,4 18,4 52,6

Xeyr, ehtiyac duymuram
332 47,4 47,4 100,0

mi 700 100,0 100,0

31,0%

3,1%

18,4%

47,4%

li li v  çox raz yam

 ki, yox, lakin haz rla ram Xeyr, ehtiyac duymuram

Respondentl rin 31,0%-i v  ya 217 respondent vergil rin elektorn öd ni i
imkan ndan yararland , 3,1%-i v  ya 22 respondent is  bu imkandan çox raz
oldu unu bildirmi dir. Daha 18,4% v  ya 129 respondent bu imkandan istifad
etm  haz rla  qeyd etmi dir. Lakin 47,4% v  ya 332 respondent bu öd ni
imkan na ehtiyac duymad  vur ulam r. Vergil rin elektron öd ni i
imkan ndan istifad  etm k ist nl rin bu q r çox olmas  regionlarda
kompyuterl nin nisb n l ng getdiyi il laq ndirm k olar. Lakin bu cavab
variant  seçmi  respondentl rin iri rl rd  d  az olmad , ümüumilikd
elektron öd ni  sisteminin h  laz mi s viyy  inki af etm diyi n tic sin

lm  imkan verir.

“Xeyr, ehtiyac duymuram” cavab variant  seçmi  respondentl rin regionlar üzr
bölgüsü a dk  kimidir:
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133; 40,1%

8; 2,4%
30; 9,0%23; 6,9%

11; 3,3%
9; 2,7%

4; 1,2%
5; 1,5%

17; 5,1%

11; 3,3%

19; 5,7%

12; 3,6%
12; 3,6%

13; 3,9%
6; 1,8% 15; 4,5%

4; 1,2%

Bak Sumqay t nc mkir ki Zaqatala

nk ran Masall Quba Xaçmaz Kürd mir Göyçay

Salyan Yevlax irvan rd rt r
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22-ci sual 21-ci sualda “H  ki yox, lakin haz rla ram” v  “Xeyr, ehtiyac
duymuram” cavab variantlar  seçmi  respondentl  verilmi dir.

22. Vergil rin elektron öd ni i imkan ndan istifad  etm yinizin s bi
dir?

Sual 461 respondent t find n cavabland lm r.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
nim üçün bu, ç tin i dir,
nim elektron sistemind

k t crüb m yoxdur
193 27,6 41,9 41,9

n elektron sistem  etibar
etmir m, ehtiyat edir m ki, o
zaman h r hans  problem

xarsa, cavab verm li m n
olaca am

24 3,4 5,2 47,1

Vergil ri vi yolla
öd k daha asand r 231 33,0 50,1 97,2

Ba qa s b 13 1,9 2,8 100,0
mi 461 65,9 100,0

Cavab verm nl r 239 34,1
mi 700 100,0

41,9%

5,2%

50,1%

2,8%

nim üçün bu, ç tin i dir, m nim elektron sistemind  i k t crüb m yoxdur

n elektron sistem  etibar etmir m, ehtiyat edir m ki, o zaman h r hans
problem ç xarsa, cavab verm li m n olaca am
Vergil ri vi yolla öd k daha asand r

Ba qa s b

Sual  cavabland rm  respondentl rin 50,1%-i v  ya 231 respondent Vergil ri
vi yolla öd yin daha asan oldu unu bildirmi dir. 41,9% v  ya 193

respondent is  “M nim üçün bu, ç tin i dir, m nim elektron sistemind  i k
crüb m yoxdur” cavab variant  seçmi dir. Daha 5,2% v  ya24 respondent

elektron sistem  etibar etm diyini qeyd etmi dir. N hay t, 2,8% v  ya 13
respondent müxt lif s bl r göst rmi dir.
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23. Siz xarici ticar t liyyatlar  il  m ul olursunuzmu?

Sual sor uda i tirak etmi  700 respondent t find n cavabland lm r.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
li 33 4,7 4,7 4,7

Xeyr 658 94,0 94,0 98,7
ndi xeyr, vv ll r

olurdum 9 1,3 1,3 100,0

mi 700 100,0 100,0

4,7%

94,0%

1,3%

li Xeyr ndi xeyr, vv ll r olurdum

Gördüyümüz kimi respondentl rin mütl q ks riyy ti (94,0% v  ya 658
respondent) xarici ticar t liyyatlar  il  m ul olmad  bildirmi dir. 1,3% v
ya 9 respondent is vv ll r xarici ticar t liyyatlar  il  m ul oldu unu qeyd
etmi dir. Yaln z 4,7% v  ya 33respondent xarici ticar t liyyatlar  il  m ul
oldu unu vur ulam r.
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24-26-c  suallar 23-cü sualda yaln z “B li” cavab variant  seçmi
respondentl  verilmi dir. Dig r cavab variantlar  seçmi  respondentl r 27-ci
sualdan ba layaraq sor unu davam etdirmi r.

24. Xarici ticar t liyyatlar  h yata keçir rk n s dl rin
smil dirilm si prosedurlar n say  v  mür kk bliyini Siz nec

qiym tl ndirirsiniz?

Bu sual n cavabland lmas nda 33 respondent i tirak etmi dir.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
Olduqca art q 11 1,6 33,3 33,3
Normal 17 2,4 51,5 84,8
Cavab verm

tinlik ç kir m 5 ,7 15,2 100,0

mi 33 4,7 100,0
Cavab verm nl r 667 95,3

mi 700 100,0

33,3%

51,5%

15,2%

Olduqca art q Normal Cavab verm  ç tinlik ç kir m

Sual  cavabland rm  respondentl rin 33,3%-i v  ya 11 respondent xarici ticar t
liyyatlar  h yata keçir rk n s dl rin r smil dirilm si prosedurlar

olduqca art q qiym tl ndirdiyi halda, 51,5%-i v  ya 17 respondent bu prosedurlar n
say  normal kimi d rl ndirmi dir. Daha 15,2% v  ya 5 respondent sual
cavabland rmaqda ç tinlik ç kmim dir.
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25. Gömrük r smil dirm sini keçm k Siz  harada daha rahatd r?

Sual  33 respondent cavabland rm r.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
Az rbaycan gömrüyünd

6 ,9 18,2 18,2

Rusiya gömryünd 1 ,1 3,0 21,2
Gürcüstan gömrüyünd 5 ,7 15,2 36,4
Türkiy  gömrüyünd 6 ,9 18,2 54,5

r yerd  eynil  pisdir
3 ,4 9,1 63,6

r yerd  eynil  rahatd r
4 ,6 12,1 75,8

Cavab verm  ç tinlik
kir m 8 1,1 24,2 100,0

mi 33 4,7 100,0
Cavab verm nl r 667 95,3

mi 700 100,0

18,2%

3,0%

15,2%

18,2%9,1%

12,1%

24,2%

Az rbaycan gömrüyünd Rusiya gömryünd

Gürcüstan gömrüyünd Türkiy  gömrüyünd

r yerd  eynil  pisdir r yerd  eynil  rahatd r

Cavab verm  ç tinlik ç kir m

Cavab variantlar n s ralanmas  a dak  kimidir:
Cavab verm  ç tinlik ç kir m – 24,2% v  ya 8 respondent
Az rbaycan gömrüyü – 18,2% v  ya 6 respondent
Türkiy  gömrüyü – 18,2% v  ya 6 respondent
Gürcüstan gömrüyü – 15,2% v  ya 5 respondent

r yerd  eynil  rahatd r – 12,1% v  ya 4 respondent
r yerd  eynil  pisdir – 9,1% v  ya 3 respondent

Rusiya gömrüyü – 3,0% v  ya 1 n r
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26. Gömrükd  broker xidm tind n istifad  etm k nec dir?

Sual 33 respondent t find n cavabland lm r.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
cburi 3 ,4 9,1 9,1

Könllü 12 1,7 36,4 45,5
Cavab verm

tinlik ç kir m 18 2,6 54,5 100,0

mi 33 4,7 100,0
Cavab verm nl r 667 95,3

mi 700 100,0

9,1%

36,4%
54,5%

cburi Könllü Cavab verm  ç tinlik ç kir m

Sual n cavabland lmas nda i tirak etmi  respondentl rin 54,5%-i v  ya 18
respondent cavab verm kd  ç tinlik ç kdiyini bildirmi dir. 36,4% v  ya 12
respondent “Könüllü”, 9,1% v  ya 3 respondent “M cburi” cavab variantlat
eçmi r.
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27. Siz yax n keçmi  (son iki ild ) irk t ba lamal  olmusunuzmu?

Sual n cavabland lmas nda 700 respondent i tirak etmi dir.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
li 38 5,4 5,4 5,4

Xeyr 662 94,6 94,6 100,0
mi 700 100,0 100,0

5,4%

94,6%

li Xeyr

Yaln z 5,4% v  ya 38 respondent son iki ild irk t ba lamal  oldu unu
bildirmi dir.
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28-30-cu suallar 27-ci sualda “B li” cavab variant  seçmi  respondentl
verilmi dir.

28. irk t ba lanark n s dl rin r smil dirilm si prosedurlar n say  v
mür kk bliyini Siz nec  qiym tl ndirirsiniz?

Sual  38 respondent cavabland rm r.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
Olduqca art q 16 2,3 42,1 42,1
Normal 16 2,3 42,1 84,2
Cavab verm

tinlik ç kir m 6 ,9 15,8 100,0

mi 38 5,4 100,0
Cavab verm nl r 662 94,6

mi 700 100,0

Sual  cavabland rm  respondentl rin 42,1%-i v  ya 16 respondent prosedurlar n
art q oldu unu, bir o q r respondent is  prosedurlar n normal oldu unu
bildirmi dir. 15,8% v  ya 6 respondent suala cavab verm  ç tinlik ç kdiyini
bildirmi dir.
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29. irk tin ba lanmas na Siz n  q r vaxt (gün) s rf etmisiniz?

Sual 38 respondent t find n cavabland lm r.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
1 gün 1 ,1 2,6 2,6
4 gün 3 ,4 7,9 10,5
5 gün 2 ,3 5,3 15,8
6 gün 1 ,1 2,6 18,4
1 h ft 1 ,1 2,6 21,0
10 gün 5 ,7 13,2 34,2
15 gün 3 ,4 7,9 42,1
20 gün 1 ,1 2,6 44,7
1 ay 7 1,0 18,4 63,1
Cavab
verm

tinlik
kir m

14 2,0 36,8 100,0

Cavab verm nl r 662 94,6 100,0
Total 700 100,0

Ümumilikd  63,2% v  ya 24 respondent irk tin ba lanmas na 1 günd n 1 ayad k
vaxt  s rf  etdikl rini  qeyd  etmi r.  36,8%  v  ya  14  respondent  bu  sula  cavab
verm  ç tinlik ç kdiyini bildirmi dir.
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30. irk ti ba layark n Siz h r hans  qeyri-r smi öd ni r etm li
olmusunuzmu?

Suala 38 respondent cavab vermi dir.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
li 3 ,4 7,9 7,9

Xeyr 27 3,9 71,1 78,9
Cavab verm

tinlik ç kir m 8 1,1 21,1 100,0

mi 38 5,4 100,0
Cavab verm nl r 662 94,6

mi 700 100,0

7,9%

71,1%

21,1%

li Xeyr Cavab verm  ç tinlik ç kir m

Yaln z 7,9% v  ya 3 respondent irk t ba layark n qeyri-r smi öd ni  h yata
keçirdiyini qeyd etmi dir.
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31. Siz h r hans  tikinti i rin  icaz  almal  olmusunuzmu?

Sual sor uda i tirak etmi  bütün respondentl r (700 respondent) t find n
cavabland lm r.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
li 168 24,0 24,0 24,0

Xeyr 532 76,0 76,0 100,0
mi 700 100,0 100,0

24,0%

76,0%

li Xeyr

Sual  cavabland rm  respondentl rin yaln z 24,0%-i v  ya 168 respondent tikinti
ri üçün icaz  almal  oldu unu bildirmi dir.
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32 v  33-cü suallar 31 ci sualda “b li” cavab variant  seçmi  respondentl
verilmi dir. 31-ci sualda “Xeyr” cavab variant  seçmi  respondentl r 34-cü
sualdan ba layaraq sor unu davam etdirmi r.

32. Hans  vaxta icaz  ala bimisiniz?

Sual  168 respondent cavabland rm r.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
1 aya 107 15,3 63,7 63,7
2 - 3 aya 29 4,1 17,3 81,0
3 - 6 aya 13 1,9 7,7 88,7
1 il 11 1,6 6,5 95,2
1 ild n çox müdd 8 1,1 4,8 100,0

mi 168 24,0 100,0
Cavab verm nl r 532 76,0

mi 700 100,0

63,7%
17,3%

7,7%

6,5% 4,8%

1 aya 2 - 3 aya 3 - 6 aya 1 il 1 ild n çox müdd

Reapopndentl rin mütl q ks riyy ti 63,7% v  ya 107 respondent olmaqla icaz ni
1 ay rzind  ald  qeyd etmi dir. Növb ti yerl rd  17,3%-l  (v  ya 29
respondent) 2 – 3 aya, 7,7%-l  (v  ya 13 respondent) 3 – 6 aya, 6,5%-l  (v  ya 11
respondent) 1 il  v  4,8%-l  (v  ya 8 respondent) 1 ild n yuxar  cavab variantlar
tutmu dur.
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33. Fikrinizc  sahibkarl q f aliyy ti il laq dar tikintiy  icaz ni rü tsiz
almaq mümkündürmü?

Bu sual da 168 respondent t find n cavabland lm r.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
li 93 13,3 55,4 55,4

Xeyr 75 10,7 44,6 100,0
mi 168 24,0 100,0

Cavab verm nl r 532 76,0
mi 700 100,0

55,4%
44,6%

li Xeyr

Respondentl rin 44,6%-i v  ya 75 respondent tikinti üçün icaz ni rü tsiz
alma n qeyri-mümkün oldu unu bildirmi dir.

min respondentl rin rayonlar üzr  bölgüsü a dak  kimidir:

9; 12,3%

1; 1,4%

11; 15,1%

2; 2,7%

7; 9,6%

2; 2,7%
1; 1,4%1; 1,4%

3; 4,1%4; 5,5%

9; 12,3%

11; 15,1%

4; 5,5%

3; 4,1%
5; 6,8%

Bak Sumqay t mkir ki Zaqatala

nk ran Masall Quba Göyçay Salyan

Yevlax irvan rd rt r su
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34. Sahibkarl q f aliyy ti il laq li dövl t qurumlar n q rarlar  bar
lumat  vaxt nda ld  ed  bilirsinizmi?

Sual 700 respondent cavabland rm r.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
li 422 60,3 60,3 60,3

Xeyr 278 39,7 39,7 100,0
mi 700 100,0 100,0

60,3%

39,7%

li Xeyr

Sevindirici hald r ki, respondentl rin 60,3%-i v  ya 422 respondent sahibkarl q
aliyy ti il laq li dövl t qurumlar n q rarlar  bar  m lumat  vaxt nda ld

ed  bildiyini qeyd etmi dir.
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35-ci sual  34-cü sualda “B li” cavab variant  seçmi  respondentl r
cavabland rm lar.

35. Sahibkarl q f aliyy ti il laq li dövl t qurumlar n q rarlar  bar
lumat sas n nec ld  edirsiniz?

Sual 422 respondent t find n cavabland lm r. Respondentl  bir neç  cavab
variant  seçm k imkan  verilmi dir. Ümumilikd  444 cavab variant  al nm r.
Onlardan 405 respondent 1, 18 respondent 2 v  1 respondent 3 cavab variant
seçmi dir.

Respondent

Say Faiz
zetl rd n 45 10,1%

Televiziyadan 251 56,5%
Dövl t qurumlar n
vebsaytlar ndan 67 15,1%

Dost - tan
sahibkarlardan 66 14,9%

Yoxlama zaman 6 1,3%
Ba qa yolla 9 2,0%

mi 444 100,0%

10,1%

56,5%

15,1%

14,9%
1,4% 2,0%

zetl rd n Televiziyadan

Dövl t qurumlar n vebsaytlar ndan Dost - tan  sahibkarlardan

Yoxlama zaman Ba qa yolla

Gördüyümüz kimi mütl q ks riyy t (56,5%) m lumat  televiziyadan ld
etmi dir. Bu siyah da növb ti yerl  15,1%-l  dövl t qurumlar n vebs hif ri,
14,9%-l  dost-tan  sahibkarlar, 10,1%-l  q zetl r, 2,0%-l  müxt lif yollar (radio,
internet v  poçt) v  1,4%-l  yoxlama zaman  cavab variantlar  durur.
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36. Qanunlar  pozmadan Az rbaycanda biznesl  m ul olmaq
mümkündürmü?

Sual bütün respondentl r (700 respondent) t find n cavabland lm r.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
li mümü kündür 323 46,1 46,1 46,1
li, lakin ç tind r
 rü t verib

k daha
rahatd r

121 17,3 17,3 63,4

Xeyr, mümkün deyil 154 22,0 22,0 85,4
Cavab verm

tinlik ç kir m 102 14,6 14,6 100,0

mi 700 100,0 100,0

46,1%

17,3%

22,0%

14,6%

li mümükündür
li, lakin ç tindir v  rü t verib i k daha rahatd r

Xeyr, mümkün deyil
Cavab verm  ç tinlik ç kir m

Gördüyümüz kimi ks riyy t (46,1% v  ya 323 respondent) rü tsiz i k
mümkün oldu unu bildirmi dir. Respondentl rin 22,0%-i v  ya 154 respondent
rü tsiz i yin mümkün olmad  qeyd etmi r. 17,3% v  ya 121
respondent “B li, lakin ç tindir v  rü t verib i k daha rahatd r” cavab
variant n xeyrin  s s vermi dir. N hay t 14,6% v  ya 102 respondent cavab
verm  ç tinlik ç kdiyini vur ulam r.

Rü tsiz biznesl  m ul olmaq mümkün deyil cavab variant  se mi
respondentl rin rayonlar üzr  bölgüsü:
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72; 46,8%

19; 12,3%
6; 3,9%

4; 2,6%

5; 3,2%

1; 0,6%

3; 1,9%

3; 1,9%
4; 2,6%

1; 0,6%

11; 7,1%
1; 0,6%

20; 13,0% 4; 2,6%

Bak Sumqay t mkir ki Zaqatala

nk ran Quba Xaçmaz Kürd mir Göyçay

Salyan Yevlax irvan su

“B li, lakin ç tindir v  rü t verib i k daha rahatd r” cavab variant  seçmi
respondentl rin rayonlar üzr  bölgüsü:

31; 25,6%

2; 1,7%

4; 3,3%

12; 9,9%

21; 17,4%

9; 7,4%

1; 0,8%

3; 2,5%

11; 9,1%

12; 9,9%

8; 6,6%
7; 5,8%

Bak Sumqay t nc mkir ki Zaqatala

Quba Xaçmaz Göyçay Yevlax rd rt r
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37. Modern v  çevik idar etm nin t min edilm si, dövl t orqanlar n
aliyy tind ffafl n art lmas  v  korrupsiyaya rait yaradan hallar n

aradan qald lmas  üçün haliy  elektron xidm tl rin göst rilm si il
laq dar Az rbaycan Respublikas n Prezidenti 23 may 2011-ci il tarixli
rman imzalam r. Bu f rmanla bütün m rk zi icra hakimiyy ti

orqanlar na tap lm  ki, 3 ay müdd tind  müvafiq t dbirl ri h yata
keçirsinl r. F rman n icras  n tic sind  v nda lar n m murlarla birba a
ünsiyy ti xeyli azalacaq (yani m murun rü t almaq imkanlar ),

dl dirm  sad k, v nda lar n m lumatl  yax la acaq,
riz rin bax lmas  sür tl k. Bu F rmalna laq dar a dak

cavablardan birini seçin:

Sual 700 respondent t find n cavabland lm r.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
lumatl yam 352 50,3 50,3 50,3
lumatl yam v

birsizlikl  onun icras
gözl yir m

204 29,1 29,1 79,4

lumatl  deyil m 124 17,7 17,7 97,1
Cavab verm  ç tinlik

kir m 20 2,9 2,9 100,0

mi 700 100,0 100,0

50,3%

29,1%

17,7% 2,9%

lumatl yam
lumatl yam v  s birsizlikl  onun icras  gözl yir m
lumatl  deyil m

Cavab verm  ç tinlik ç kir m

Respondentl rin yar dan çoxu (50,3% v  ya 352 respondent) F rman haqq nda
lumatl  oldu unu qeyd etmi dir. Daha 29,1% v  ya 204 respondent h min
rman n h yata keçirilm sini s birsizlikl  gözl diyini bildirmi dir. 17,7% v  ya

124 respondent bu F rmandan m lumats z oldu unu vur ulam r. N hay t, 2,9%
 ya 20 respondent sual  cavabland rmaqda ç tinlik ç kdiyini qeyd etmi dir.
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38. Az rbaycanda öz l biznesin inki af  sür tl ndirm k üçün hans
sah rd  s yl ri art rma a ehtiyac var (çox vacibdir – 1, vacibdir – 2, vacib
deyil, mövcud durum m qbuldur – 3)

Sual n cavabland rmas nda bütün respondentl r (700 respondent) i titak etmi dir.
Sual n rtl rin  gör  respondentl r bütün cavab variantlar  qiym tl ndirmi r.

Çox vacibdir Vacib deyl Mövcud durum m qbuldur

1 Öz l biznesi sass z yoxlamalardan v
müdaxil rd n qorumaq 402 243 55

2 Öz l biznesin kreditl sini yax la r 349 230 121
3 Antiinhisar n zar tini gücl ndirm k 291 186 223
4 Vergi növl rinin say  azaltmaq 463 163 74
5 Gömrük prosedurlar  sad dirm k 327 217 156
6 Sosia l  öd ri  aza ltmaq 309 220 171
7 mlak n qeydiyyat  sad dirm k 231 240 229
8 Tikintiy  icaz nin al nmas

sad dirm k 231 213 256

9 Lisenziya v  icaz rin a l nmas  sistemini
sad dirm k 316 180 204

10 M hk rin dal tliliyini a rt rmaq 449 142 109

449
142 109

316

180 204

231
213

256
231 240

229309
220

171
327

217

156
463 163

74291 186

223349 230

121402 243
55
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39. Ölk  sahibkarl q mühitinin yax la lmas  üçün sahibkarlar özl ri n
etm lidirl r? (çox vacibdir – 1, vacibdir – 2, vacib deyil - 3)

Bu sual da 700 respondent t find n cavabland lm r. Eynil  bu sualda da
respondentl r bütün cavab variantlar  qiym tl ndirmi r.

Çox vacibdir Vacibdir , Vacib deyil
1 T kilatlanmaq (assosiasiyalar
qurmaq) v  öz maraqlar  birg

qorumaq
278 225 197

2 Öz probleml rini K V-d  f al
sur td  s sl ndirm k 207 257 236

3 Rü txor m murlara rü t
verm kd n imtina etm k 543 108 49

4 Hüquqi bilikl rini art rmaq 367 226 107
5 Biznesi idar  etm k bilikl rini

art rmaq 345 229 126

345 229 126

367 226

107

543

108
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40. Dövl t qurumlar n yerli öb ri v  ya ayr -ayr  m murlar Sizi haqqs z
incidirs  Siz hara ikay t etm  üstünlük verirsiniz?

Sual cavabland lmas nda 700 respondentin ham  i tirak etmi dir.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
hk 116 16,6 16,6 16,6

Müvafiq nazirliyin
(dövl t qurumunun )

hb rliyin
89 12,7 12,7 29,3

Milli M clis üzvün 14 2,0 2,0 31,3
Prezident 68 9,7 9,7 41,0
Bütün yuxar  qeyd
edil n ünvanlara 82 11,7 11,7 52,7

Heç yer . Çal ram
müvafiq qurumla dil
tap m

331 47,3 47,3 100,0

mi 700 100,0 100,0

16,6%

12,7%

2,0%

9,7%

11,7%

47,3%

hk
Müvafiq nazirliyin (dövl t qurumunun ) r hb rliyin
Milli M clis üzvün
Prezident
Bütün yuxar  qeyd edil n ünvanlara
Heç yer . Çal ram müvafiq qurumla dil tap m

47,3% v  ya 331 respondent olmaqla ks riyy t heç yer ikay t eym diyini v
müvafiq qurumla dil tapma a çal  bildirmi dir. 16,6% v  ya 116 respondent

hk , 12,7% v  ya 89 respondent müvafiq nazirliyin (dövl t qurumunun)
hb rliyin , 11,7% v  ya 82 respondent mümkün olan bütün qurumlara, 9,7% v

ya 68 respondent Prezident , n hay t 2,0% v  ya 14 respondent Milli M clis
üzvün ikay t etdiyini qeyd etmi dir.
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41. Az rbaycan Ümumdünya Ticar t T kilat na üzv olma a haz rla r. Siz
bu bar  m lumatl zm ?

Sual  700 respondent cavabland rm r.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
Yax  m lumatl yam 170 24,3 24,3 24,3

itmi m, lakin bilmir m
bu m nim sahibkarl q

aliyy tim  nec  t sir
ed k

206 29,4 29,4 53,7

rim yoxdur 324 46,3 46,3 100,0
mi 700 100,0 100,0

24,3%

29,4%

46,3%

Yax  m lumatl yam

itmi m, lakin bilmir m bu m nim sahibkarl q f aliyy tim  nec
sir ed k

rim yoxdur

Cavablardan m lum olur ki, 46,3% v  ya 324 respondent Az rbaycan n
Ümumdünya Ticar t T kilat na üzv olma a haz rla ma  haqq nda m lumats zd r.
Daha 29,4% v  ya 206 respondent m lumatl  oldu unu, lakin bu m nin
sahibkarl q f aliyy tin  n  t sir göst  bil yi haqq nda t vvürü olmad
bildirmi dir. Yaln z 24,3% v  ya 170 respondent bu haqda geni  m lumata malik
oldu unu qeyd etmi dir.
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42. Az rbaycan n Ümumdünya Ticar t T kilat nda üzvlüyün  daha yax
haz r olmaq üçün lav  m lumatlara, m sl tl , müxt lif dövl t qurumlar
nümay nd ril  görü  ehtiyac duyursunuzmu?

Sual 700 respondent t find n cavabland lm r.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
li 332 47,4 47,4 47,4

Xeyr 368 52,6 52,6 100,0
mi 700 100,0 100,0

47,4%

52,6%

li Xeyr

Maraql r ki, 52,6% v  ya 368 respondent ks riyy t olmaqla Az rbaycan n
Ümumdünya Ticar t T kilat nda üzvlüyü haqq nda lav  m lumat ld  etm
ehtiyac duymad  bildirmi dir.
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43. Ölk  sahibkarl q mühitini t kc xsi biznesiniz  münasib td  deyil,
bütövlükd  qiym tl ndirin:

hay t, sonuncu sual 700 respondent t find n qiym tl ndirilmi dir.

Say Faiz Real faiz Faiz art mla
Yax 335 47,9 47,9 47,9
Kafi 258 36,9 36,9 84,7
Qeyri kafi 86 12,3 12,3 97,0
Cavab verm

tinlik ç kir m 21 3,0 3,0 100,0

mi 700 100,0 100,0

47,9%

36,9%

12,3% 3,0%

Yax Kafi Qeyri kafi Cavab verm  ç tinlik ç kir m

47,9% v  ya 335 respondent ölk  sahibkarl q mühitini ümumilikd  yax
qiym tl ndirmi dir. 36,9% v  ya 258 respondent bu suala kafi cavab vermi dir.
Daha 12,3% v  ya 86 respondent naraz  bildir k sahibkarl q mühitinin
mövcud v ziyy tin  qeyri-kafi qiym ti vermi dir. 3,0% v  ya 21 respondent bu
sual  cavabland rmaqda ç tinlik ç kdiyini qeyd etmi dir.
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tic r

y sor usu prosesind  respondentl rin verdiyi cavablar a dak  n tic ri ld
etm  imkan verir:

1. R y sor usu prosesind  anonimliyin qorunub saxlanaca  elan olunmas na
baxmayaraq, respondentl rin sor uya mü yy n qorxu il  yana mas  v  bu
qorxudan ir li g n subyektivlik hiss olunmu dur.

2. Ümumilikd  sor u prosesind ld  olunmu  n tic r, son ill r respublika
hökum tinin atd  add mlar fonunda müsb t d yi iklikl rin ba  verdiyini hiss
etm  imkan verir.

3. Ara rma n tic sind  o da m lum olmu dur ki, dövl t orqanlar , xüsusil
aidiyyat  olan orqanlar t find n keçiril n yoxlamalar n çarpacaq d
azalm r. Lakin r y sor usu kiçik sahibkarl q subyektl rinin Polis t find n
yoxlamalara daha çox m ruz qald  izl  imkan verir.

4. R y sor usu n tic sind  m lum olur ki, kiçik sahibkarl q subyektl ri öz
aliyy tl ri il  ba  lisenziya al nmas na geni  müraci t edirl r. ld  olunmu
tic r bu sah  mü yy n probleml rin mövcud oldu una i ar  edir. Bel  ki,

layih  i tirakç  olan v  lisenziya al nmas  üçün müraci t ed n respondetnl rin
qrib n üçd  biri (30,6% v  ya 95 respondent) bu m  il laq dar mü yy n

naraz q bildirmi dir.

5. Da nmaz mlak n qeydiyyat  il laq dar verilmi  suallar, bu sah  d
mü yy n probleml rin mövcudlu undan x r verir. Da nmaz mlak n qeydiyyat
il laq dar müraci t etmi  kiçik sahibkarl q subyektl rinin yaln z 26,8%-i v  ya
67 respondent müxt lif probleml rl  üzl diyini qeyd etmi dir.

6. R y sor usu prosesind  kiçik sahibkarl q subyektl rinin Sahibkarl a Köm k
Milli Fondu il kda  haqq nda suallar da verilmi dir. Son iki il rzind
Fondun öz f aliyy tini regional s viyy  geni ndirm sin , kiçik sahibkarl n
maliyy dirilm sin  xüsusi diqq t yetirm sin  v  s. baxmayaraq sor uda i tirak
etmi  respondentl rin yaln z 7,3%-i v  ya 51 respondent Fonda müraci t etdiyi v
onlar n da t qrib n yar n (49,0% v  ya 25 respondent) kredit ld  etdiyi
mü yy n olunmu dur.

7. Sor uda i tirak etmi  kiçik sahibkarl q subyektl ri vergi sistemind  daha çox
vergi d rinin a  sal nmas  ist yini bildirmi r. Eyni zamanda, m lum
olmu dur ki, vergil rin elektron öd ni i imkanlar ndan h  d  tam istifad
olunmur. Bu da ilk növb  elektron öd ni  sistemind  mü yy n çat mazl qlar n
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mövcudlu undan, h mçinin kompyuter v  internetin h  d  respublikam  tam
hat  etm diyind n as  oldu u n tic sin  g lm  imkan verir.

8. Ara rma cüzi miqdarda (4,7% v  ya 33 respondent) kiçik sahibkarl q
subyektinin xarici ticar t f aliyy ti il  m ul oldu unu mü yy nl dirilmi dir.
Xarici ticar t f aliyy ti il  m ul olmu  respondentl rin yaln z üçd  biri gömrük
sistemind  olan mü yy n probleml rd n naraz q bildirmi dir.

9. Sor u prosesind  yaln z 5,4% v  ya 38 respondent irk t ba lamal  oldu unu
bildirmi dir. H min respondentl rin yaln z 7,9%-i v  ya 3 respondent irk t
ba layark n qeyri-r smi öd ni  h yata keçirdiyini qeyd etmi dir.

10. Sor uda i tirak etmi  kiçik sahibkarl q subyektl rinin 24,0%-i v  ya 168
respondent tikinti i rinin h yata keçirilm si il laq dar icaz  almal  oldu unu
bildirmi dir. H min respondentl rin 44,6%-i v  ya 75 respondent icaz nin
rü tsiz alma n qeyri-mümkün oldu unu qeyd etmi r.

11. Eyni zamanda, respondentl r qanunvericilik haqq nda m lumatlar  daha çox
televiziya v  müvafiq nazirlikl rin internet s hif sind n ld  etdikl rini
bildirmi r ki, bu da g kd  m hz ad  ç kil n vasit rd n istifad  etm kl

bli at n gücl ndirilm sin  z min yarad r.
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lav  1. R y Sor usu Anketi

SAH BKARLI IN V  BAZAR QT SAD YYATININ NK AFINA YARDIM FONDU

HÖRM TL  AZ RBAYCAN SAH BKARLARI!

Sahibkarl n v  Bazar qtisadiyyat n nki af na Yard m Fondu Beyn lxalq Öz l Sahibkarl q
rk zinin (AB ) d st kl diyi “ qtisadi islahatlar dialoqu” layih si ç rçiv sind  Az rbaycanda biznes

mühitinin yax la lmas  üzr sas prioritetl rin d qiql dirilm si m qs dil  sor u keçirir. Bu
sor unun v  h mçinin qanunvericiliyin t hlilinin n tic ri sas nda i nib haz rlanm  tövsiy r
hökum , parlament  v  ictimaiyy  t qdim olunacaq.

dak  sor u anketi Dünya Bank , Beyn lxalq Maliyy  Korporasiyas , Avropa Yenid nqurma v
nki af Bank , Beyn lxalq qtisadi Azadl q si, el  d  Beyn lxalq Öz l Sahibkarl q M rk zinin

istifad  etdiyi biznes mühiti indikatorlar  n  almaqla t rtib olunmu dur. Sizd n xahi  edirik ki, bu
anketin suallar na cavab ver siniz. Sizin cavablar z heç yerd  aç qlanmayacaq v  yaln z bütün
sor u i tirakç lar n (1000 n r sahibkar) cavablar n ümumil dirilm sind  istifad  edil k.
Siz bu sor unun n tic ri d  daxil olmaqla bütün layih  materiallar n yay m siyah na daxil
edil ksiniz ( r elektron ünvan  biz  aç qlayars zsa). G kd  Sizin ünvana sahibkarlar üçün
faydal  olan dig r informasiya-m lumat xarakterli v  analitik materiallar gönd ril k.
Sor unu keçir nl r v  layih  r hb ri il laq  yaratmaq üçün telefon nömr mizi (490 05 66) v  E-mail
ünvan : bagirov.sabit@gmail.com   n riniz  çatd q.

dqiqatda i tirak za v  yard za gör  Siz vv lc n t kkür edirik.

Qeyd: Kiçik sahibkarl q subyektl rinin mü yy nl dirilm si onlarda çal an i çil rin say  v  illik
dövriyy si göst ricil ri sas nda, Az rbaycan Respublikas  Nazirl r Kabineti t find n t sdiq
edilmi  “ qtisadi f aliyy t növl ri üzr  kiçik sahibkarl q subyektl rinin mü yy nl dirilm si
meyarlar n h dl ri” haqq nda 2004-cü il 20 aprel tarixli 57 nömr li q rar na (Nazirl r
Kabinetinin 2009-cu il 18 dekabr tarixli 192 nömr li q rar  il  edilmi  d yi iklikl r n
al nmaqla) müvafiq olaraq a dak  kimi formala lm r: s naye v  tikintid  i çil rinin
say  50 n rd n v  illik dövriyy si 500 min manatdan, k nd t rrüfat nda i çil rinin say  25

rd n v  illik dövriyy si 250 min manatdan, topdansat  ticar t mü ssis rind  i çil rinin
say  15 n rd n v  illik dövriyy si 1,0 milyon manatdan v  iqtisadiyyat n dig r sah rind

çil rinin say  10 n rd n v  illik dövriyy si 250 min manatdan az olan kiçik sahibkarl q
subyektl ri.

ANKET

1. Biznesiniz üçün mövcud durum nec dir?

1. Olduqca lveri li
2. lveri li
3.  yax , n  pis
4. lveri siz
5. Olduqca lveri siz
6. Cavab verm  ç tinlik ç kir m

2. Son ill rd  biznesiniz geni nibmi?

1. li, xeyli
2. Birq r
3.  artmay b, n  d  azalmay b
4. Cavab verm  ç tinlik ç kir m

mailto:bagirov.sabit@gmail.com
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3. Biznesinizin el  h min sah  v  ya h r-hans  ba qa sah  geni ndirilm sini
planla rs zm ?

1. li, üç ay  rzind
2. li, alt  ay rzind
3. li, bir il rzind
4. Xeyr
5. Cavab verm  ç tinlik ç kir m

4. Dövl t orqanlar ndan Sizin ofis  yoxlama m qs di il  tez-tezmi g lirl r?

Nazirlik v  ya dig r dövl t qurumu n az
ft

bir d

n az
ayda

bir d

n az
yar m

ild  bir

n az
ild  bir

 ki
lm -
yib

1. Vergil r Nazirliyi
2. qtisadi nki af Nazirliyi
3. Fövq lad  Hallar Nazirliyi
4. Standartla rma, Metrologiya v  Patent üzr
Dövl t Agentliyi
5. Polis
6. Milli T hlük sizlik Nazirliyi
7. Ekologiya v  T bii S rv tl r Nazirliyi
8. Rayon cra Hakimiyy ti
9. Sanitar-Epidiomoloji qurumlar ndan
10.

5. Mü ahid riniz sas n, m murlar n ziyar ti (t k Sizi deyil, ümumiyy tl ) daha çox hans
qs d da r?

1. Qanuni yoxlama
2. Ayl q v  ya illik haqq t bi
3. Sahibkar n f aliyy t sah sini d yi si t bi
4. Sahibkar n dükan n, mü ssis sinin v  s. yerini d yi si t bi
5. Kimis  i  götürm k t bi
6.  s.
7. Cavab verm  ç tinlik ç kir m

6. 2011-ci ilin vv lind n korrupsiyan n azald lmas  m qs dil  ölk  r hb rliyi t find n bir s ra
ciddi add mlar at lm r. Siz bunun n tic sind  rü t t bl rinin azalmas  art q hiss
edirsinizmi?

1. li, v ziyy t xeyli yax la b
2. ziyy t qism n yax la b
3. yi iklik h  hiss olunmur
4. Cavab verm  ç tinlik ç kir m

7. Siz i diyiniz iqtisadiyyat sektorunda r qab t rtl rini nec  qiym tl ndirirsiniz?

1. dal tlidir
2. dal tsizdir
3. Cavab verm  ç tinlik ç kir m

8. Siz lisenziya almal  olmusunuzmu?

1. li
2. Xeyr

Cavab n “Xeyr” oldu u halda 12-ci suala keçin.
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9. Lisenziya almaq Siz  ç tinmi olub?

1. li
2. Xeyr

Cavab “xeyr”dis  12-ci suala keçin

10. Ç tinlikl r n n ibar t olub? (bir neç  cavab  seç  bil rsiniz)

1. Lisenziya ver n müvafiq dövl t qurumunda süründürm çilik
2. Qaydalar birm nal  v  ayd n deyil
3. Lisenziya almaq üçün müxt lif dövl t qurumlar ndan aray  xarakterli s dl rin toplanmas
4. Ba qa ç tinlik _________________________________________________________

11. Fikrinizc  sahibkarl q f aliyy ti üçün lisenziya v  ya h r hans  icaz  almaq rü tsiz
mümkündürmü?

1. B li
2. B li, lakin asan deyil, çox vaxt v b itirirs n
3. Xeyr

12. Siz da nmaz  mlak  qeydiyyatdan keçirm li olmusunuzmu?

1. B li
2. Xeyr

Cavab n  “Xeyr” oldu u halda 16-c  suala keçin.

13. Da nmaz  mlak  qeydiyyatdan keçir rm k ç tinmi olub?

1. B li
2. Xeyr

Cavab “xeyr”dis  16-c  suala keçin

14. Ç tinlikl r n n ibar t olub? (bir neç  cavab  seç  bil rsiniz)

1. Müvafiq dövl t qurumunda süründürm çilik
2. Qaydalar birm nal  v  ayd n deyil
3. Müxt lif dövl t qurumlar ndan aray  xarakterli s dl rin toplanmas
4. Ba qa ç tinlik _________________________________________________________

15. Fikrinizc  sahibkarl q f aliyy ti üçün da nmaz mlak n qeydiyyatdan keçirilm si rü tsiz
mümkündürmü?

1. B li
2. B li, lakin asan deyil, çox vaxt v b itirirs n
3. Xeyr

16. Siz Sahibkarl a Köm k Milli Fonduna kredit almaq üçün müraci t etmisinizmi?

1. li
2. Xeyr
3. n ümumiyy tl  bel  fondun varl  haqq nda e itm mi m

Müraci t etm diyiniz halda 19-cu suala keçin.
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17. Siz Fonddan kredit ala bilmisinizmi?

1. B li
2. Xeyr

18. Kredit almaq lav  x rcl r (rü t) t b edibmi?

1. B li
2. Xeyr
3. Cavabdan imtina  edir m

19. Siz özünüzü m murlar n özba nal ndan müdafi  olunmu  hesab edirsinizmi?

1. li
2. Qism n
3. Xeyr
4. Cavab verm  ç tinlik ç kir m

20. Fikrinizc , vergi sistemind  n yi d yi k laz md r?

1. Vergi d rini a  salmal
2. Vergil rin say  azaltmal
3. Kadrlar
4. Indiki dövrd  h r ey faydas zd r
5. Ba qa t klifiniz varsa, göst rin______________________
6.   Cavab verm  ç tinlik ç kir m

21. Siz vergil rin elektron öd ni i imkan ndan istifad  edirsinizmi?

1. li
2. li v  çox raz yam
3.  ki yox, lakin haz rla ram
4. Xeyr, ehtiyac duymuram

Cavab n “B li” oldu u halda 23-cü suala keçin.

22. Vergil rin elektron öd ni i imkan ndan istifad  etm yinizin s bi n dir?

1. nim üçün bu, ç tin i dir, m nim elektron sistemind  i k t crüb m yoxdur
2. n elektron sistem  etibar etmir m, ehtiyat edir m ki, o zaman h r hans  problem ç xarsa,

cavab verm li m n olaca am
3. Vergil ri vi yolla öd k daha asand r
4. Ba qa s b:_________________________

23. Siz xarici ticar t liyyatlar  il  m ul olursunuzmu?

1. li
2. Xeyr
3. ndi xeyr, vv ll r olurdum

Cavab n “Yox” oldu u halda 27-ci suala keçin.

24. Xarici ticar t liyyatlar  h yata keçir rk n s dl rin r smil dirilm si prosedurlar n
say  v  mür kk bliyini Siz nec  qiym tl ndirirsiniz?

1. Olduqca art q
2. Normal
3. Cavab verm  ç tinlik ç kir m
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25. Gömrük r smil dirm sini keçm k Siz  harada daha rahatd r?

1. Az rbaycan gömrüyünd
2. Rusiya gömrüyünd
3. Gürcüstan gömrüyünd
4. Türkiy  gömrüyünd
5. ran gömrüyünd
6. r yerd  eynil  pisdir
7. r yerd  eynil  rahatd r
8. Cavab verm  ç tinlik ç kir m

26. Gömrükd  broker xidm tind n istifad  etm k nec dir?

1. cburi
2. Könüllü
3. Cavab verm  ç tinlik ç kir m

27. Siz yax n keçmi  (son iki ild ) irk t ba lamal  olmusunuzmu?

1. li
2. Xeyr

Cavab n  “Xeyr” oldu u halda 31-ci suala keçin.

28. irk t ba lanark n s dl rin r smil dirilm si prosedurlar n say  v  mür kk bliyini Siz
nec  qiym tl ndirirsiniz?

1. Olduqca art q
2. Normal
3. Cavab verm  ç tinlik ç kir m

29. irk tin ba lanmas na Siz n  q r vaxt (gün) s rf etmisiniz?

1. ____________________
2. Cavab verm  ç tinlik ç kir m

30. irk ti ba layark n Siz h r hans  qeyri-r smi öd ni r etm li olmusunuzmu?

1. B li
2. Xeyr
3. Cavab verm  ç tinlik ç kir m

31. Siz h r hans  tikinti i rin  icaz  almal  olmusunuzmu?

1. li
2. Xeyr

Cavab n  “Xeyr” oldu u halda 34-cü suala keçin.

32. Hans  vaxta icaz  ala bimisiniz?

1. 1 aya
2. 3 aya
3. 6 aya
4. 1 il
5. 1 ild n çox müdd
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33. Fikrinizc  sahibkarl q f aliyy ti il laq dar tikintiy  icaz ni rü tsiz almaq mümkündürmü?
1. li
2. Xeyr

34. Sahibkarl q f aliyy ti il laq li dövl t qurumlar n q rarlar  bar  m lumat  vaxt nda ld
ed  bilirsinizmi?

1. B li
2. Xeyr

Cavab n  “Xeyr” oldu u halda 36-c  suala keçin.

35. Sahibkarl q f aliyy ti il laq li dövl t qurumlar n q rarlar  bar  m lumat sas n nec
ld  edirsiniz?

1. Q zetl rd n
2. Televiziyadan
3. Dövl t qurumlar n vebs hif rind n
4. Dost-tan  sahibkarlardan
5. Yoxlama zaman
6. Ba qa yolla ________________________________________________________

36. Qanunlar  pozmadan Az rbaycanda biznesl  m ul olmaq mümkündürmü?

1. B li, mümkündür
2. B li, lakin ç tindir v  rü t verib i k daha rahatd r
3. Xeyr, mümkün deyil
4. Cavab verm  ç tinlik ç kir m

37. Modern v  çevik idar etm nin t min edilm si, dövl t orqanlar n f aliyy tind ffafl n
art lmas  v  korrupsiyaya rait yaradan hallar n aradan qald lmas  üçün haliy  elektron
xidm tl rin göst rilm si il laq dar Az rbaycan Respublikas n Prezidenti 23 may 2011-ci il
tarixli f rman imzalam r. Bu f rmanla bütün m rk zi icra hakimiyy ti orqanlar na
tap lm  ki, 3 ay müdd tind  müvafiq t dbirl ri h yata keçirsinl r. F rman n icras

tic sind  v nda lar n m murlarla birba a ünsiyy ti xeyli azalacaq (yani m murun rü t
almaq imkanlar ), s dl dirm  sad k, v nda lar n m lumatl  yax la acaq,
riz rin bax lmas  sür tl k.  Bu F rmalna laq dar a dak  cavablardan birini seçin:

1. M lumatl yam
2. M lumatl yam v  s birsizlikl  onun icras  gözl yir m
3. M lumatl  deyil m
4. Cavab verm  ç tinlik ç kir m

38. Az rbaycanda öz l biznesin inki af  sür tl ndirm k üçün hans  sah rd  s yl ri art rma a
ehtiyac var (çox vacibdir – 1, vacibdir – 2, vacib deyil, mövcud durum m qbuldur - 3)

1. Öz l biznesi sass z yoxlamalardan v  müdaxil rd n qorumaq -
2. Öz l biznesin kreditl sini yax la rmaq -
3. Antiinhisar n zar tini gücl ndirm k -
4. Vergi növl rinin say  azaltmaq -
5. Gömrük prosedurlar  sad dirm k -
6. Sosial öd ri azaltmaq -
7. mlak n qeydiyyat  sad dirm k -
8. Tikintiy  icaz nin al nmas  sad dirm k -
9. Lisenziya v  icaz rin al nmas  sistemini sad dirm k -
10. hk rin dal tliliyini art rmaq -
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39. Ölk  sahibkarl q mühitinin yax la lmas  üçün sahibkarlar özl ri n  etm lidirl r? (çox
vacibdir – 1, vacibdir – 2, vacib deyil - 3)

1. kilatlanmaq (assosiasiyalar qurmaq) v  öz maraqlar  birg  qorumaq -
2. Öz probleml rini K V-d  f al sur td  s sl ndirm k -
3. Rü txor m murlara rü t verm kd n imtina etm k -
4. Hüquqi bilikl rini art rmaq -
5. Biznesi idar  etm k bilikl rini art rmaq -

40. Dövl t qurumlar n yerli öb ri v  ya ayr -ayr  m murlar Sizi haqqs z incidirs  Siz hara
ikay t etm  üstünlük verirsiniz?

1. hk
2. Müvafiq nazirliyin (dövl t qurumunun) r hb rliyin
3. Milli M clis üzvün  (deputatiniza)
4. Prezident
5. Bütün yuxar da qeyd edil n ünvanlara
6. Heç yer . Çal ram müvafiq qurumla dil tap m

41. Az rbaycan Ümumdünya Ticar t T kilat na üzv olma a haz rla r. Siz bu bar
lumatl zm ?

1. Yax  m lumatl yam
2. itmi m, lakin bilmir m bu m nim sahibkarl q f aliyy tim  nec  t sir ed k
3. rim yoxdur

42. Az rbaycan n Ümumdünya Ticar t T kilat nda üzvlüyün  daha yax  haz r olmaq üçün lav
lumatlara, m sl tl , müxt lif dövl t qurumlar  nümay nd ril  görü  ehtiyac

duyursunuzmu?

1. li
2. Xeyir

43. Ölk  sahibkarl q mühitini t kc xsi biznesiniz  münasib td  deyil, bütövlükd
qiym tl ndirin:

1. Yax
2. Kafi
3. Qeyri-kafi
4. Cavab verm  ç tinlik ç kir m

* * * * * * *
SOR U RAKÇISI HAQQINDA NFORMAS YA

1. r, rayon:____________________________________________________________________

2. Cavab ver nin ad , soyad :________________________________________________________

3. Sahibkarl q sah sinin ad :_________________________________________________________

4. Sahibkarl q f aliyy tinin staj :_____________________________________________________

5. çil rin say :____________________________________________________________________

6. Telefon nömr si:___________________  E-mail: ______________________________________


